

李克强主持召开国务院常务会议 抓好秋收和秋冬种工作 保障粮食安全和物价平稳

据新华社北京10月20日电 国务院总理李克强10月20日主持召开国务院常务会议，部署做好秋收和秋冬种工作，为保障粮食安全和物价平稳提供有力支撑；听取民生用能保供情况汇报，要求确保人民群众安全温暖过冬；要求进一步加大对中小微企业纾困的政策支持力度。

会议指出，今年秋粮丰收已成定局。粮价是百价之基，我国居民消费价格指数中食品价格占比高，粮食丰收可为稳物价、防通胀奠定坚实基础。要按照党中央、国务院部署，积极应对近期北方持续阴雨对秋收秋播带来不利影响、农资价格高位运行等挑战，保证秋粮应收尽收，力争秋冬种面积基本稳定，确保明年夏粮丰收。一是主产区要抓紧组织秋粮抢收，做好粮食烘干收储。二是抓好秋冬种。加快积水农田排水。对因灾推迟播种地块，通过选用早熟品种、适当增加播种量、科学增施底肥等，尽量降低晚播影响。因时因地因苗落实冬前田管和病虫害防控措施。三是保障农资供应、稳定农资价格。加强种子供应和质量监管。保障原料和用能，促进农资企业扩大生产，加强进出口调控，增加化肥、农药供应。四是加大政策支持。保障农田排涝、粮食烘干等的电力、柴油供应。农业部要统筹用好现有资金支持地方秋收和秋冬种。对受灾地区中央财政再安排适当资金用于农业生产救灾。财政部门提前下达明年相关转移支付资金和农机购置补贴等，支持地方开展晚播和购置烘干机等，对烘干作业给予适当补助。

会议指出，确保人民群众特别是受灾群众安全温暖过冬是党中央、国务院的明确要求。据预测，今年冬季北方等地区气温较常年同期偏低，甚至可能出现极端天气。会议决定，要统筹稳增长、调结构、保民生，重点解决群众和市场反映强烈的突出问题。一要确保冬季北方地区特别是东北供暖。全力保障供暖用煤生产和运输。依法打击煤炭市场炒作。二要保障北方重点地区取暖用气。组织供气企业尽可能增加资源供应，统筹协调用气资源，适时组织“南气北上”，用好已形成的储气量，做好调峰保供。坚持宜煤则煤、宜电则电，实事求是、因地制宜保障群众取暖。三要充分发挥煤电油气运保障机制作用，

做好日调度、周平衡。压实地方责任，鼓励地方对供气供热企业给予合理支持，保证民用气和取暖价格基本稳定。科学实施有序用电，做好“压非保民”预案，合理控制城市夜景亮化，推动全社会加强节约用电。会议指出，保中小微企业等市场主体，就是保就业，也有利于增加供给、稳定物价。要多措并举有针对性加大助企纾困力度。防止大宗商品涨价向下游产业传导使中小微企业承受成本压力，抓紧研究包括阶段性减税降费在内的普惠性政策，鼓励地方对中小微企业在减免房屋租金、水电费等方面给予支持，减轻企业负担，帮助渡过难关。推动中小微企业向“专精特新”方向发展，提升市场竞争力。会议还研究了其他事项。

前三季度 我国吸收外资增长19.6% 引资结构持续优化

据新华社北京10月20日电 商务部20日发布前三季度我国吸收外资数据，1至9月，全国实际使用外资金额8595.1亿元，同比增长19.6%，引资结构持续优化。商务部数据显示，前三季度，服务业实际使用外资金额6853.2亿元，同比增长22.5%。高技术产业实际使用外资金额增长29.1%，其中高技术服务业增长33.4%，高技术制造业增长15.2%。

中国国际经济交流中心经济研究部副部长刘向东说，考虑到去年同期高基数以及当前国际经济复苏乏力等因素，前三季度吸收外资增速相比上半年呈现回落，但总体看，吸收外资依然保持较高增速，凸显我国仍是全球最佳投资目的地之一。

最新版《互联网新闻信息稿源单位名单》公布

据新华社北京10月20日电 为进一步夯实网络传播秩序管理基础，丰富互联网新闻信息供给，国家网信办20日公布了最新版《互联网新闻信息稿源单位名单》，名单涵盖中央新闻网站、中央新闻单位、行业媒体、地方新闻网站、地方新闻单位和政务发布平台等共1358家稿源单位，并首次将公众账号和应用程序纳入。2016版《互联网新闻信息稿源单位名单》同时作废。

与2016版稿源单位名单相比，新版名单数量大幅扩容，总量是此前的近4倍。同时，新收录一批理论网站和媒体、专业财经类网站和媒体、军事类网站和媒体，及一批涉及经济社会民生领域的行业媒体。大幅扩容政务发布平台，为各地各部门政策发布、权威发声提供有力保障。国家网信办新闻发言人表示，即日起，互联网新闻信息服务提供者转载新闻信息时，必须依据最新版《互联网新闻信息稿源单位名单》执行，对超范围转载的，将依法依规予以处罚。

预防职业性冻伤 国家卫健委发文 部署冬季防寒保暖工作

据新华社北京10月20日电 为做好冬季防寒保暖工作，有效预防职业性冻伤事件的发生，保护劳动者的职业健康，国家卫生健康委办公厅日前印发《国家卫生健康委办公厅关于做好冬季防寒保暖工作的通知》，要求各级卫生健康行政部门提前对本地地区防寒保暖工作作出部署。通知要求，各级卫生健康行政部门要会同有关行业主管部门，

加强对存在低温作业和低温天气作业的重点行业用人单位的监督检查，督促用人单位严格落实各项防寒保暖措施，包括改善作业环境和劳动条件，设置必要的取暖、烘干等设施，提高作业场所温度或为劳动者提供温暖的休息室，根据天气情况合理安排和调整劳动者低温天气工作时间，尽可能减少劳动者在严寒时段的户外工作时间等。

俄战机在黑海上空对 两架美轰炸机实施伴飞

据新华社莫斯科10月20日电 俄罗斯国防部国家国防管理中心20日发布消息说，俄两架苏-30战机19日在黑海上空对两架美国战略轰炸机实施了伴飞。该中心说，俄方19日在黑海上空监测到接近该国边界的空中目标，随即派两架苏-30战机升空识别，确认目标为美国空军的B-1B战略轰炸机和两架KC-135空中加油机。俄战机随后对两架美军轰炸机实施了伴飞。

美发生飞机坠毁事故 机上21人全部生还

据新华社华盛顿10月19日电 美国南部得克萨斯州19日发生一起飞机坠毁事故，机上21人全部生还，其中2人受伤。据美国联邦航空局发布的消息，当地时间19日10时30分左右，一架麦道MD-87型飞机从得克萨斯州休斯敦行政机场起飞后不久撞上一根电线，随后坠毁在一片田野。据报道，机上18名乘客和3名机组人员安全撤离，其中2人受伤，他们被送入医院治疗后均已出院。失事飞机坠毁后起火燃烧，产生的浓烟数公里外可见，救援人员用了一个多小时才将火扑灭。

朝鲜成功试射 新型潜射弹道导弹

据新华社平壤10月20日电 据朝中社20日报道，朝鲜国防科学院19日成功试射一枚新型潜射弹道导弹。朝鲜国防科学院说，该校导弹采用侧面机动及滑翔跳跃机动等多项升级的制导技术，将为提升国防技术和改进海军水下作战能力作出重大贡献。另据韩媒报道，韩国联合参谋本部19日说，当天上午10时17分许，韩国军队捕捉到朝鲜向半岛东部海域发射一枚弹道导弹。

叙利亚首都一军方 客车遭袭致13死3伤

据新华社大马士革10月20日电 叙利亚首都大马士革20日清晨发生一起针对军方车辆的炸弹袭击事件，造成13人死亡、3人受伤。据叙利亚通讯社报道，一辆军方客车在行驶至大马士革市中心的总统桥下时，事先放置在车上的两个爆炸装置被引爆，客车被炸，车体严重变形。随后，军方人员还在爆炸地点拆除了尚未引爆的第三个爆炸装置。死伤者身份目前还不清楚。新华社记者在现场看到，事发地是一处主要公交站点，救援人员在向呈焦黑色的客车喷水降温后，将其运离现场。爆炸地点周边交通已恢复。

韩国一渔船倾覆 4名中国船员落水失踪

据新华社首尔10月20日电 据韩国方面通报，当地时间20日14时24分，日本海上保安厅通报韩方，一艘72吨级韩国渔船在独岛（日本称竹岛）东北方向168公里海域倾覆，船上9名船员落水失踪，其中4名船员为中国公民。据悉，失踪船员还包括3名韩国船员和2名印度尼西亚船员。韩国海警、海军舰艇正前往事发海域施救。另据中国驻韩国光州总领馆20日证实，一艘中国渔船当天在韩国西南部全罗北道群山市附近海域沉没，4名中国公民死亡，2人失踪，9人获救。



冬奥会火种抵达北京

据新华社北京10月20日电 20日，奥运火种再次来到北京！从希腊古奥林匹亚采集的北京2022年冬奥会火种，将在开始于神州大地的展示和火炬接力活动，这也标志着北京冬奥会开幕即将开启。20日清晨6时许，随着北京冬奥组委赴希腊代表团抵达首都机场，北京冬奥会火种顺利抵达北京。火炬接力活动以“迎接冰雪之约 奔向美好未来”为主题，以“健康·欢乐·活力”为口号，精简传递规模，增加展示活动，将分为火种展示、传统火炬传递和网络传递三个部分。根据安排，冬奥会火种抵达北京后，首先将结合奥林匹克火炬接力主题展览，在奥林匹克塔进行展示。部分奥林匹克全球合作伙伴和北京冬奥会官方合作伙

上万人受害 涉案金额达6.3亿元 ——揭秘上海一起网贷“连环套”诈骗案

据新华社上海10月20日电 “不要求征信，放款快”“无抵押秒放款”……这类充满诱惑的贷款广告在网上比比皆是，背后往往暗藏巨大陷阱。上海警方近期通报了一起集“高炮贷”“连环套”“软暴力讨债”于一身的新型特大网络借贷诈骗案，涉案金额达6.3亿元，全国已查证的受害者超过1万人。网贷成“连环套”，借2000元靠卖房还债。今年5月，上海奉贤警方在工作中发现，辖区内有群众在办理所谓“低息无抵押”网贷后陷入高息陷阱，债台高筑。据悉，今年2月，家住上海的汪女士收到一个陌生QQ号请求添加好友。对方推荐“爱吧”“爱疯”等十余个借贷App，引导其“借新还旧”。今年2月至5月，从第一笔2000元开始，汪女士借款超过130笔，累

计还款147万元，实际进账只有60多万元。当汪女士无力还债后，她本人和亲戚、同事、朋友不断收到骚扰电话，甚至在清明节收到“讣告”和恐吓信息。不堪其扰的她最终将房子卖掉偿还债务。年利率超1500%，上万人“掉坑”。接到报案后，上海市公安局奉贤分局刑侦支队展开调查，发现“爱疯”“爱吧”等20多个网络贷款App平台，以为被害人“办理短期无抵押贷款”为诱饵，采用收取高额服务费、“软暴力”讨债以及“借新还旧”等手段，逐步侵蚀被害人财产。不久，一个由平台开发、贷款运营、支付结算三方组成的全链条网络借贷诈骗犯罪团伙浮出水面。警方进一步查明，该犯罪团伙全部在网上实施远程作案。江苏某科技公司法定代表人、犯罪嫌疑人顾某负责23个非法借贷App开发，并联系第三方支付平台将违法所得“洗白”；负责运营的犯罪嫌疑人郑某、杨某等人，先以线上办理“短期无抵押贷款”为诱饵物色贷款人，然后收取高额“服务费”放贷。一旦被害人无法如约偿还，犯罪团伙便通过“借新还旧”及引导收取取展期费等手段，进一步垒高被害人债务，并通过各种“软暴力”索债，迫使被害人“借新还旧”。他们常用的催收手段是半夜电话骚扰、使用“呼死你”软件进行24小时手机“轰炸”、向女性被害人恐吓发送PS的裸照等。自2020年4月起，至案发前，该涉案金额已达6.3亿元。专案组现已查证到全国各地被害人1万余名，借款超15万笔。

86人诈骗团伙覆灭，网络借贷需谨慎

查明整个犯罪网络后，上海警方专案组兵分五路实施抓捕。7月22日上午，专案组在各地警方配合下开展集中收网行动，一举抓获团伙成员86人，当场查获作案手机200余部、电脑60余台、车辆10余部。由该团伙开发的23个网贷App平台均被关闭。“根据刑法规定，诈骗公私财物，数额巨大或者有其他严重情节的，处三年以上十年以下有期徒刑，并处罚金；数额特别巨大或者有其他特别严重情节的，处十年以上有期徒刑或者无期徒刑，并处罚金或者没收财产。”北京盈科(上海)律师事务所高级合伙人段晓利告诉记者。奉贤分局刑侦支队副队长徐伟峰表示，公众贷款一定要通过正规金融机构办理，切勿轻信陌生电话、短信、网络广告和所谓“无抵押秒放款”的诱惑，避免陷入犯罪分子圈套。“网络借贷时要仔细阅读相关协议条款，详细了解利息计算和手续费标准，并尽可能完整保存相关证据，受到侵害时立即向警方求助。”徐伟峰说。

106项国产纪录片、人才、机构 获广电总局推优

据新华社北京10月20日电 第九届优秀国产纪录片及创作人才推优活动日前在京举行。12类106项2020年在国产纪录片繁荣发展中成绩突出的作品、人员和机构获广电总局推优。活动由广电总局主办，旨在回顾国产纪录片年度成果，扶持鼓励在纪录片繁荣发展中成绩突出的作品、人员和机构，以发挥

带动示范作用，促进国产纪录片多出精品、多出人才。国家广播电视总局副局长杨小伟表示，纪录片人要不断增强“脚力、眼力、脑力、笔力”，用更多优秀作品满足人民精神文化需求，增强人民精神力量，向世界展现真实、立体、全面的中国，推动中国纪录片发展实现新的跨越。

新型大功率助听器亮相北京

10月20日，媒体记者在发布会上体验大功率助听器的音质效果。当日，国际知名听力产品及解决方案供应商瑞士索诺瓦集团旗下峰力品牌在北京举行新品发布会，其重点针对听障儿童研发的新型大功率助听器与媒体见面。该助听器属于“美人鱼·天朗”系列最新产品，搭载全新研制的芯片，运用全时声感追踪系统和双轨高频重塑技术，声音处理性能得到进一步提升。助听器还可以与智能手机等个人终端无线连接，方便患者使用。新华社发

吴桥县公安局何庄派出所多措并举筑牢平安防线

“燕赵一砺剑铸盾2021”专项行动开展以来，按照上级部署，吴桥县何庄派出所着重打击各类违法犯罪活动的同时，凝聚合力，多措并举，以提升群众安全感、满意度为工作目标，全力打造平安乡镇。针对校园安全，何庄派出所对全乡所有学校进行全方位安全检查，消除隐患。同时多次与教育主

管部门共同对学校教师、保安员进行安全培训，使校园安全的理念深入每名教职工、学生、家长心中，确保校园安全。针对反响强烈的切实损害群众利益的违法犯罪行为，在严厉打击的同时，所民辅警多次深入村街、地头，用灵活多样的方式召开警民恳谈会，征求群众意见，宣传安全防范知识，帮助群众安装国家反诈APP，提高群众安全防范意识。何庄派出所全体民辅警将借此“燕赵一砺剑铸盾2021”专项行动，以“不忘初心、牢记使命”的忘我精神，砥砺奋进，毫不松懈，全力提升群众安全感、满意度。刘忠焱

新华视点

本报地址：沧州市解放西路传媒大厦 邮编：061001 总编室：3155631 广告部：2025761 广告经营许可证号 130903500002 沧州日报社印刷厂印刷